

港全國政協考察江蘇產業調整



香港文匯報訊（記者 趙勇、許婉聞 南京報道）7月6日至9日，港區全國政協委員考察團在江蘇以產業結構調整為主題進行了專題考察。全國政協副主席李海峰隨團考察，劉漢銓為團長。

省委書記：深化蘇港交流

7月6日晚，江蘇省委書記羅志軍、省長李學勇、省政協主席張連珍等在南京看望了考察團一行。李海峰說，近年來，江蘇經濟社會發展取得了新的顯著成就，實現了歷史性的跨越發展。考察期間，委員們將深入了解江蘇在加快產業結構調整、生態文明建設、歷史文化保護等方面的有效經驗，讓更多的香港同胞了解江蘇、關心江蘇，進一步加強香港與江蘇的合作交流。

羅志軍代表省委、省人大、省政府、省政協對考察團表示歡迎。他說，江蘇與香港有着深厚的歷史淵源，保持着緊密的經貿合作關係。江蘇改革發展得到了香港各界的大力支持。這次委員們到江蘇考察，不僅對江蘇改革發展起到有力的推動作用，而且將進一步深化蘇港兩地的交流合作。

對蘇北兩市投資環境印象深

7月7日，考察團來到江蘇北部的連雲港市進行考察。連雲港市委書記李強向考察團介紹了連雲港建設現代化國際海港中心城市的發展總定位，以及重點推進港口綜合發展、產業集聚發展、城市組團發展、生態協調發展等產業結構調整的具體舉措。

7月8日至9日，考察團一行來到同樣位於江蘇北部的徐州進行考察。徐州市委書記曹新平向考察團重點介紹了徐州近年來產業結構調整的重大舉措和取得的成就。曹新平表示，近年來港商在徐投資規模呈現逐年擴大態勢，今年2月份，蘇港合作論壇和蘇港合作聯席會議第一次會議成功召開，明確了加強蘇港新一輪合作的重點領域，為深化徐港合作注入了新的強大動力。在徐州期間，考察團一行先後考察了雲龍湖珠山景區、漢文化景區、規劃館、中能硅業、徐工大噸位起重機生產基地、潘安湖濕地公園。

在蘇北兩市考察的3天時間裡，蘇北產業結構調整的成果和生態環境的巨變，以及優良的投資環境，令委員們印象深刻，也進一步加深了他們投資江蘇的信心。

九大新區官員共探創新之道

首聚貴陽倡綠色發展 引領區域轉型升級

Five Development of the New Green Zone—Creating Regional Green Growth P
綠色新區创新发展——塑造区域绿色增长极



香港文匯報訊（記者 趙鵬飛、路艷寧 貴陽報道）上海浦東新區、天津濱海新區、廣州南沙新區、貴州貴安新區等中國九大國家級新區的官員昨日共聚貴陽，這也是首次以「綠色新區創新發展」論壇的形式聚集國家級新區共探創新之道。在此次論壇上，九個新區共同簽署《國家級新區綠色發展聯盟》倡議書，倡導實現生態文明引領綠色發展和區域轉型升級。

論壇上，參會的專家，也對目前各大新區在發展規劃中出現的諸多亂象表示擔憂。作為此次論壇主席的住房和城鄉建設部原副部長、中國城市規劃學會理事長仇保興就直言：建設新區不是為了經濟增長(GDP)，而是為了更美好的生活，不能本末倒置。

南沙規劃生態保護為核心

國家級新區是中國政府區域發展的重大戰略規劃，承擔着探索改革開放新路子和促進區域協調發展的任務，肩負着在政治、經濟、文化、社會、生態文明五位一體建設中引領和示範的使命。截至2014年6月底，已有九大國家級新區，包括上海浦東新區、天津濱海新區、重慶兩江新區、浙江舟山群島新區、甘肅蘭州新區、廣州南沙新區、陝西西咸新區、貴州貴安新區和青島西海岸新區。

上海浦東新區副區長丁磊說：「從規劃開始浦東新區就掌握了經濟和生態平衡，生態發展的平衡。」浙江舟山群島新區管委會主任、舟山市市長周江勇則表示，新區通過規劃引領，倒逼產業升級，此外將海

新區發展三大問題

中國城市規劃設計研究院院長李曉江表示，國內各大國家級新區具有起點高、經濟增長活躍兩大優勢，但同時普遍存在三個方面先天不足的問題。

- 1.社會發展不完整，遠離母城區會導致對人才吸引能力的下降。
- 2.新區的生態環境敏感而脆弱。
- 3.新區在文化上沒有跟進沒有傳承，不容易讓在新區工作和生活的人找到歸屬感。

製表 趙鵬飛、路艷寧

陸統籌，構建藍色生態屏障，使舟山始終保持良好的生態環境。廣州南沙新區管會副主任陸原也強調，南沙新區在規劃時，就秉承生態優先，把生態保護作為核心內容，融入到了南沙新區的整個規劃當中。

拒絕對環境有影響產業

作為中國西北部內陸國家級新區，蘭州新區管委會主任李睿表示，蘭州基礎薄弱，生態環境脆弱，所以發展和生態保護的矛盾比較突出。「儘管如此，我們在建設的過程中還是追求綠色低碳可持續的發展目標，積極探索走綠色發展、創新發展、和諧發展。」貴州貴安新區管委會主任馬長青表示，「綠色發展」是貴安新區發展的第一理念。「為了在貴安新區這張白紙上畫出最新最美的圖畫，在產業上我們非常的謹慎，凡是對環境有影響的，對生態保護有影響的，我們對其是拒絕的。」

論壇上，九個新區簽署了《國家級新區綠色發展聯盟》倡議書，以期凝聚海內外的力量共同推進區域創新，實現生態文明引領綠色發展和區域轉型升級。

生態文明國際論壇今開幕

香港文匯報訊（記者 趙鵬飛、路艷寧 貴陽報道）生態文明貴陽國際論壇2014年年會，於10日至12日在貴州省貴陽市舉行。中央政治局委員、國家副主席李源潮將出席今日舉行的論壇開幕式。埃塞俄比亞總統穆拉圖、馬耳他總理穆斯卡特、瑞士聯邦議會聯邦院議長格爾曼、俄羅斯總統辦公廳主任伊萬諾夫、瓦努阿圖副總理利尼以及澳洲前總理陸克文、泰國前副總理素拉傑、英國前副首相普雷斯科特等外國政要。

在會見伊萬諾夫時，李源潮說，中方願同俄方全面落實兩國元首上海會晤成果，在更大範圍、更深程度開展合作，確保中俄全面戰略協作夥伴關係始終高水平運行，促進世界和平與發展。伊萬諾夫表示，俄方願同中方深入開展多領域、多層次交流，推動俄中關係繼續在所有領域取得卓有成效的進展。

自貿協定生效 中瑞新里程碑

在會見穆拉圖時，李源潮說，中埃近年來密切的高層交往為雙邊關係注入強勁動力，顯示了中埃關係的特殊性和高水平。中方願深化同埃及在鐵路、紡織、金融等領域合作，把中埃傳統友好的優勢落實到合作方面。穆拉圖表示，埃及視中國為戰略合作夥伴，歡迎中方擴大投資。

在會見穆斯卡特時，李源潮說，馬耳他是中國在歐盟的好夥伴，中方願同馬方落實好兩國政府合作中期規劃，推進在經貿投資、基礎設施、旅遊、醫療、生態文明等領域合作，不斷豐富兩國關係內涵。穆斯卡特表示，相信雙方將根據中期規劃路線圖，提升合作水平。

在會見格爾曼時，李源潮說，剛剛生效的中瑞自貿協定是中瑞關係新的里程碑，希望雙方抓住機遇，擴大貿易和投資規模。格爾曼表示，中國經濟充滿活力，瑞方願拓展雙方在環保、地方等領域合作。

